



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

Д Е П У Т А Т  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

---

---

23 октября 2024 г.

№ ДМГ-4/22153/МД

Председателю Правительства  
Российской Федерации

**М.В.МИШУСТИНУ**

**Уважаемый Михаил Владимирович,**

Коммунальное хозяйство значительной части России находится в катастрофическом состоянии и продолжает разрушаться, причем широкая передача имущества в средневековое кормление бизнесу (под видом «концессий», контролем которых ряд муниципалитетов не может осуществлять в принципе) лишь ухудшила развивающуюся негативную тенденцию, но отнюдь не сформировала ее.

Причина далеко не только в безденежье и безответственности, так как огромные проблемы наблюдаются и в богатейших (вроде Московской области и даже Москвы), и в отдаленных частях даже наилучшим образом управляемых (вроде Татарстана и Тульской области) регионов. О многих бедных и находящихся в тяжелых климатических условиях регионах (вроде Забайкальского края, в котором проблемы с теплоснабжением стали нормой даже для Читы и урановой столицы России - Краснокаменска) тем более нет и речи.

Важный фактор проблемы разрушения коммунального хозяйства России – нехватка профессиональных технических кадров на всех уровнях: от рабочих до инженеров-проектировщиков и управленцев, уже приведшая в ряде мест к утрате жизненно необходимых компетенций.

Между тем вне зависимости от уже разработанных планов государству уже в ближайшие годы придется заняться всеобъемлющей реновацией коммунального хозяйства, по масштабам не меньшей, чем реновация жилого фонда, а по сложности превосходящей его. В частности, необходимо наладить разработку и повсеместное внедрение лучших технологических и управленческих решений (с их адаптацией под климатические и иные местные

условия) и единых обязательных стандартов с жестким контролем их применения. Блаженная для ряда руководителей ситуация невозможности «даже покрасить то, что построила Советская власть», не может и не будет продолжаться долго.

В связи с изложенным прошу Вас рассмотреть вопрос о создании (возможно, с использованием сохранившихся учебных заведений) мощной и разветвленной Академии коммунального хозяйства при Правительстве Российской Федерации, готовящей значительное число профессиональных проектировщиков, инженеров и иных технических и управленческих специалистов (в региональных филиалах – вплоть до рабочих специальностей), необходимых для скорейшего проведения назревшей всеобъемлющей реновации коммунального хозяйства.

С уважением,

Заместитель Председателя  
Комитета Госдумы по экономической политике,  
д.Э.н.,

**М.Г.Делягин**

